



新华社供图

## 法国冲浪者： “我们在钱塘江冲出了一个记录”

几经辗转，我们终于在截稿前联系上了10月份来钱塘江冲浪的一位法国人，Antony Colas，他是一位法国作家和专业的冲浪地点观察员，专门写书介绍世界各地一些新的冲浪地点。

目前，他已经回到法国，并正准备过圣诞节，不过，还是抽空回复了我们的email。

### “中国的潮水让我们惊讶。”

据Antony Colas介绍，这次一同来杭州的，包括法国、巴西和意大利三个国家的人，都是一群穿梭于世界各地找地方玩冲浪的人。

2005年三月，他们去亚马逊河冲浪，当时大家不知怎么的就提到了要来中国。“后来，我们在Thalassa(法国电视三台的一个电视节目)里面看到了一些关于钱塘江潮水的记录片，这里的潮水让我们惊讶。也很巧合，今年六月，一些意大利人联系我，想到中国的小岛上，比如嵛山、普陀山以及一些靠近上海的岛屿做一次冲浪旅行。当时我还建议他们到钱塘江去冲浪。”Antony Colas说。

### “算了很久，才知道潮水要在什么时间经过。”

Antony Colas他们是10月13日到杭州的。到杭州的当天，他们就想赶到盐官看潮水。“不过我们赶到的时候，潮水已经过去十五分钟了。”Antony Colas回忆说，“然后，我们去了萧山的一家叫钱江观潮度假村的酒店。后来，我一个人留下来，为了观察当地潮水的情况并试一下水上摩托艇，而其他的人都去了上海。观察当地潮水的情况花了我很长的时间，而且非常难，需要做很多工作。因为非常难知道和计算潮水在什么时间通过一个固定的点。而且，因为潮汐的强度在不断变化，所以每天都不同。还有一些后勤的问题：要找到一辆水上摩托艇，一辆出租车，这个对我很难，因为我不会说中文。”

据Antony Colas介绍，他们观察潮水，就是为了知道潮汐的强度，然后根据这个判断哪些地段可以用来冲浪，也为了要知道怎么去这些地方。不过，在钱塘江观察这些，还是有点难度的。“第一，观察钱塘江，要同时观察两个岸边，但是这里没有很多桥，不能很轻易地来去两岸。第二，钱塘江不是很深，涌潮又是持续性的，这和其他地方的潮水情况不一样。”Antony Colas说。

### “我们冲出了一个记录，只是没有官方承认。”

Antony Colas他们来钱塘江冲浪之后，不少媒体都进行了追踪报道。据悉，从钱塘江到海宁，他们好像总共下了两次水，那么，究竟在钱塘江上冲浪的感觉怎样呢？

“第一次冲浪是在10月23日，那天的潮水不是很大。Patrick Audoy(法国人)和Eduardo Bage(巴西人)坚持了20分钟。第二天，我们五个人去水里面冲浪，其中有两个长板运动员冲了1个小时10分钟，等于17.1公里，这绝对是一个记录，但是没有官方的承认。”

据Antony Colas介绍，在钱塘江冲浪，要比在其他很多地方冲浪方便得多。

“其他地方的涌潮都在森林，而且交通很不方便。钱塘江那长长的河岸都有路通到岸边，非常便于观察，也便于到达一些很好的冲浪点。而且钱塘江的水比我们预想的污染程度要小。钱塘江潮水可以跑120公里，可以让我们做持续的差不多五、六个小时的冲浪。另外，江里潮水的特点是，它是由潮汐产生的，所以一天只有两次通过同一个地方，但是它持续很长时间，而大洋的波涛只能最多持续30秒，如果大洋的波浪持续一分钟是很奇怪的。大洋的海浪更高，更有力量，但是大洋的海浪是不稳定的，是我们不可以预见的。而江里面的波涛可以很早就知道是怎么样的。大洋跟江河的环境也不一样，它不是在森林或者城市里。”Antony Colas显然对钱塘江很满意。

### “真希望能在钱塘江里自由冲浪。”

Antony Colas他们来钱塘江冲浪之后，留给我们的惊叹号里，最大的一个应当属原世界冲浪协会会长的一句话——“这里比亚马逊河强多了。”那么，钱塘江比亚马逊，到底强在哪里呢？

Antony Colas第一次给出了他们的理由：“钱塘江的涌潮可以说是持续性的涌潮。它带来的好处是，在一年里的每一天，都有涌潮可以冲浪，这个和其他地方的情况不一样。”

“你们觉得要是能在钱塘江上开展冲浪运动，目前还有哪些方面的问题需要解决？”

“在江里面冲浪，最重要的，是要事先知道涌潮会在什么时候通过一个固定的地方。所以我们建议大家必须先利用水上摩托艇或者一些飞行器，来继续研究整个涌潮的流程。然后也需要有经验的人用一些特别的冲浪板到水里面去试验一下。”Antony Colas建议道。

“如果钱塘江正式开展冲浪运动，你们会再来吗？”最后，我们问。

“当然！”Antony Colas说，“如果你们能够保证我们自由地去冲浪，那我们真的很想再回来。”

## 用图片记录榜样 用镜头发现感动

——三星启动图片分享征集活动迎奥运

2007年12月18日，北京2008年奥运会无线通信设备全球合作伙伴、火炬接力全球合作伙伴三星，启动了“汇聚一种力量，传递一种精神”迎奥运图片分享征集活动。据悉，本次活动于今年12月18日正式开始，一直延续到2008年4月15日落下帷幕。活动期间，广大网友不仅可以登录网站<http://otr.samsung.com.cn/picture/>分享三星“和谐使者”的榜样事迹，还可以上传图片参加活动，用图片的形式记录身边的榜样人物和感动瞬间。

据了解，早在三星“和谐使者”提名阶段，三星在全国推选“和谐使者”、共赴“和谐之旅”的理念已深入人心，各地区市民对于三星“和谐使者”的选拔表现出了极高的参与热情，涌现出不少令人尊敬的人物和感人的事迹。这些默默无闻的普通人，他们的事迹或许不够惊天动地，但是他们身上都体现着一种坚持不懈的精神和催人向上的力量，他们是平凡生活中的榜样人物，在平凡中缔造了不平凡的感动，他们的言行不仅获得了周围人的尊敬，更值得全社会去学习。三星举办“汇聚一种力量，传递一种精神”迎奥运图片分享征集活动，正是为了在生活中发现更多的榜样人物，汇聚更多的榜样力量在全社会传递，诞生了“汇聚一种力量，传递一种精神”三星迎奥运图片分享征集活动。

据介绍，本次征集的图片内容分为“寻找身边的榜样”和“发现身边的感动”两个主题。从12月18日起，每一位关注本次征集活动的人，都可以登录网站<http://otr.samsung.com.cn/picture/>，上传图片参与分享征集活动，与更多人分享身边的感动，让身边的榜样被更多人知晓。主办方将通过网友投票、专家评审等方式评选出“最佳榜样力量奖”、“最佳感动人心奖”、“最佳参与激情奖”、“最佳视觉震撼奖”、“网络人气奖”等各类奖项的优秀图片作品。获奖者获得丰厚奖品的同时，还将有机会参与2008年4月在沙尘暴源头之一——内蒙古阿拉善地区举办的三星“绿色奥运——阿拉善环保体验之旅”，与环保专家一起为北京2008年的蓝天做贡献。



到刚才下水的地方，再等潮水来。”

“你觉得在钱塘江上冲浪怎么样？”记者问。

“怎么说呢？”季东平想了想，“现在，很多人都说钱塘江很危险。钱江潮会‘吃人’，是因为人自己没有安全意识。涨潮了，被水淹了就很紧张，就要往岸边游。这是不对的。潮水来了，应该往江中间去。因为潮水在岸边的时候是最猛烈的，而且对江堤的冲击力很大，会把人打晕，在江心，就没有这样的情况。只要安全方面的意识加强了，钱塘江在大家眼里就变得不那么可怕了，这样，在钱塘江搞些娱乐，搞些运动，有什么不可以呢？”

外国人来冲浪，钱塘江热了，季东平也红了——事情发生后不久，杭州市旅游和体育局等相关部门就先后找到他。“很多部门都看中了冲浪这个项目，想请这些老外来表演。因为在杭州，也就只有我能联系上他们，所以大家就都来找我了。”季东平笑笑说。

事实上，有关方面的领导已经对季东平“千叮咛万嘱咐”，不能把法国冲浪者的联系方式告诉任何人。“我感觉自己好像以前搞地下工作的，跟上线单线联系。”



新华社供图